CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL — AGENTE ARRECADADOR

PORTUGUES
Utilize o texto a seguir para responder as questdes de numero 01 a 03.

MEU DIA

Hoje levantei cedo pensando no que tenho a fazer antes que o
relégio marque meia noite. E minha fungdo escolher que tipo de dia vou
ter hoje.

Posso reclamar porque esta chovendo ou agradecer as aguas por
lavarem a polui¢do. Posso ficar triste por ndo ter dinheiro ou me sentir
encorajado para administrar minhas finangas, evitando o desperdicio.
Posso reclamar sobre minha salde ou dar gragcas por estar vivo. Posso
me queixar dos meus pais por nao terem me dado tudo o que eu queria
ou posso ser grato por ter nascido. Posso reclamar por ter que ir trabalhar
ou agradecer por ter trabalho. Posso sentir tédio com o trabalho
domeéstico ou agradecer a Deus. Posso lamentar decepgdes com amigos
ou me entusiasmar com a possibilidade de fazer novas amizades.

Se as coisas ndo sairam como planejei posso ficar feliz por ter hoje
para recomecar. O dia esta na minha frente esperando para ser o que eu
quiser. E aqui estou eu, o escultor que pode dar forma. Tudo depende s6
de mim.

(Charles Chaplin)

01. Qual das alternativas mais se aproxima da idéia representada pelo
autor no trecho “... antes que o relégio marque meia noite.”?
(A) O autor tem uma hora especifica para terminar o que tem a
fazer.
(B) As horas deveriam demorar mais a passar.
(C) O autor espera fazer tudo o que planeja antes que o dia acabe.
(D) Algo especial vai acontecer quando se passar da meia noite.

02. Qual a idéia central do texto?

(A) Todos os acontecimentos tém um lado positivo e um lado
negativo e devemos nos sentir felizes por isso.

(B) Perceber o lado positivo de tudo o que acontece depende
apenas de uma atitude pessoal.

(C) Devemos sempre tirar proveito das coisas positivas que
acontecem em nossas vidas.

(D) Nao devemos agir pensando apenas no lado negativo de tudo o
gue acontece.

03. Qual das palavras abaixo melhor substitui a palavra TEDIO (1.7) do
segundo paragrafo?
(A) Aborrecimento
(B) Resignagao
(C) Repugnancia
(D) Humilhagédo

04. Qual a classificagdo morfolégica da palavra sublinhada na oragao
abaixo?
“Ela chegou até mim e abragou-me carinhosamente.”
(A) Adjetivo
(B) Substantivo
(C) Pronome
(D) Advérbio

05. Assinale a alternativa que completa corretamente a frase abaixo:
“Os alunos dos institutos usam uniformes
(A) Afros-asiaticos, verde-olivas.
(B) Afro-asiaticos, verde-oliva.
(C) Afro-asiaticos, verdes-oliva.
(D) Afros-asiatico, verdes-olivas.

06. “A onca é um animal caracteristico do Pantanal, porém esta
ameagcado de extin¢do.”
A palavra ONCA é um substantivo:
(A) Epiceno
(B) Sobrecomum
(C) Comum de dois géneros
(D) Feminino

MATEMATICA

07. Transformando corretamente 0,32 km2 em metros quadrados

obtemos:
(A) 32m2
(B) 3.200 m?2

(C) 32.000 m2
(D) 320.000 m2

08. Quantos pontos em comum possuem duas retas paralelas?
(A 0

®) 1
€ 2
(D) 10

09. Em um determinado plano ha duas retas que possuem um Unico
ponto em comum. Qual o nome dado a essas retas em relacdo ao
plano?

(A) Paralelas
(B) Concorrentes
(C) Coincidentes
(D) Derivadas

10. A soma das idades de Marcia e Paulo é igual a 48 anos. Sabendo que
Paulo tem o triplo da idade de Méarcia, qual é a idade de Marcia?
(A) 6 anos

(B) 12 anos
(C) 16 anos
(D) 32anos
11. Qual o valor da expressao numérica 102 + (4 x 32) — 52 + (5 x 3 + 15)?
(A) 163
(B) 141
(C) 118
(D) 112

12. Dado o conjunto {1, 41, 56, 87, 273, 307, 313}, quais 0s numeros
primos presentes nesse conjunto?
(A) 1,41,87, 307
(B) 41,87, 273,307, 313
(C) 41,56, 307,313
(D) 41,307,313

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

13. E correto afirmar que a obrigag&o tributaria principal:

(A) extingue-se, com o pedido de parcelamento acompanhado do
recolhimento da primeira prestacao.

(B) decorre da legislagdo tributaria e tem por objeto prestagdes
positivas ou negativas, nela previstas no interesse da
arrecadacéo ou da fiscalizagdo dos tributos.

(C) pelo simples fato de seu ndo adimplemento suscita imediata
inscricdo em divida ativa, independentemente de abertura de
prazo para impugnacdo do lancamento, por parte do
interessado.

(D) surge com a ocorréncia do fato gerador e tem por objeto o
pagamento do tributo ou penalidade pecuniaria.

14. A determinacao da natureza juridica especifica do tributo, de acordo
com o Cédigo Tributario Nacional, decorre, especificamente:
(A) do fato gerador da respectiva obrigagao.
(B) da destinacéo legal do produto da arrecadagao.
(C) da denominagéo.
(D) dafixacéo do agente arrecadador.

15. No que se refere ao fato gerador, dispée o Cédigo Tributario Nacional
que:

(A) o fato gerador da obrigagdo principal é situacdo definida na
Constituigdo como indicativa da possibilidade de imposi¢do de
obrigacdo de pagar, por parte de ente publico que detenha
competéncia para fazé-lo.

(B) a autoridade administrativa podera considerar como ocorrido o
fato gerador e existentes o0s seus efeitos, tratando-se de
situacdo juridica, desde o momento em que se verifiguem as
circunstancias materiais necessarias a que produza os efeitos
gue normalmente Ihe sdo proprios.

(C) o fato gerador da obrigacéo acessoria € situagéo definida em lei
complementar, que impde préatica ou abstencdo de ato, ainda
que originariamente este se configure como obrigagao principal.

(D) a autoridade administrativa podera desconsiderar atos ou
negdcios juridicos praticados com a finalidade de dissimular a
ocorréncia do fato gerador do tributo ou a natureza dos
elementos constitutivos da obrigacéo tributaria, observados os
procedimentos a serem estabelecidos em lei ordinéria.
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16. Em relagdo ao ISS, julgue os itens abaixo.

()01 Aleideve estabelecer o fato gerador da obrigacéo principal.

()02 O pagamento de multas por ndo emissao de notas fiscais é
uma obrigacéo acessoria.

()03 Tem suas aliquotas maximas definidas pelo Senado.

()04 Nao incide sobre servicos prestados por sociedades de
economia mista.

()05 A existéncia de lucro na operagdo ndo é pré-requisito para a
incidéncia do imposto.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

(A) CEEEC
(8) EEEEC
() CECEC
(D) CEECE

17. Ainda em relagdo ao ISS, julgue os itens abaixo.

18.

()01 Alfaiataria e costura, quando o material for fornecido pelo
usuério final, exceto aviamento.

()02 Na colocagéo de tapetes, com material fornecido pelo usuério
final, ocorre a incidéncia do ISS e do ICMS.

()03 OISS é um imposto progressivo.

()04 A obrigacé@o principal nasce por ocasido do lancamento do
imposto.

()05 O ISS incide sobre servico de comunicagao intramunicipal.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

(A) EEC.C.C
(8) E.CEEC
(©) C.CEEE
(D) CEECE

Uma construtora executa obra de reforma no valor total de R$

150.000,00. Sabendo-se que desse total R$ 30.000,00 sao relativos a

materiais adquiridos fora do canteiro de obras e R$ 20.000,00

relativos a materiais produzidos no préprio canteiro de obras, julgue os

itens abaixo.

()01 A base de célculo do ISS é de R$ 150.000,00.

()02 Incidird ISS sobre R$ 100.000,00.

()03 O material produzido no canteiro de obras deve ser incluido
na base de célculo do ISS.

()04 A base de calculo do ISS é R$ 120.000,00.

() 05 Sobre o material aplicado na obra ndo deve incidir ISS.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

(A) EEC.CC
() ECEEC
() CEECE
(D) EEC,CE

19. Em relagdo ao ISS, julgue os itens abaixo.

()01 Narecauchutagem de pneus para usuario final incidira ISS.

()02 Instalagdo e montagem de aparelhos, maquinas e
equipamentos, inclusive montagem industrial, prestados ao
usuario final, sem material por ele fornecido.

()03 Na hospedagem em hotéis, com refeicdes incluidas nas
diarias, incidira apenas ISS.

()04 No servigo de lubrificagdo, com fornecimento de pecas e
partes, incidira apenas ISS.

()05 No recondicionamento de  objetos
industrializagé@o n&o incidira ISS.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

destinados a

(A) CECEC
(B) E.C.EEC
() C.CECE
(D) C.EECE

20. Com relacdo ao ISS, julgue os itens abaixo.

()01 Na produgcdo de pré-moldado pelo construtor, no préprio
canteiro de obras, incide apenas ISS.

()02 No fornecimento de alimentacdo e bebidas em uma festa
incidira ISS.

()03 No fornecimento de postes de concreto, produzidos fora do
local da obra, néo incidira ISS.

()04 O ISS pode ter sua base de calculo alterada por decreto do
executivo.

( )05 Nunca poderemos ter incidéncia de ISS e ICMS numa mesma
operagéo.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

(A) ECEEC
(8) CECEE
() CEECE
(D) CECCE

21. Com relacdo ao ISS, julgue os itens abaixo.

()01 O valor da base de célculo do ISS podera ser arbitrado, nos
casos previstos na lei.

()02 O imposto podera ser calculado e langado por estimativa, no
caso do contribuinte se negar a exibir os livros fiscais
obrigatorios.

()03 O enquadramento no regime de estimativa s6 se dara
individualmente.

()04 Caso o contribuinte ndo possua estabelecimento fixo, a sua
inscricho no CMC - cadastro municipal de contribuintes sera
feita pelo local do seu domicilio.

()05 Mesmo possuindo varios locais de atividade, o contribuinte
necessita de apenas uma inscricdo municipal.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

(A) ECEEC
(8) C.CE.CE
(©) CEECE
(D) CECCE

22. Com relacao ao ISS, julgue os itens abaixo.

()01 Execucdo, por administragdo, empreitada ou subempreitada,
de obras de construgao civil, hidraulica ou elétrica e de outras
obras semelhantes, inclusive sondagem, perfuracdo de pogos,
escavacdo, drenagem e irrigagdo, terraplanagem,
pavimentagdo, concretagem e a instalagdo e montagem de
produtos, pecas e equipamentos (exceto o fornecimento de
mercadorias produzidas pelo prestador de servicos fora do
local da prestacéo dos servigos, que fica sujeito ao ICMS).

()02 Empresa que contrate construtora n&do estabelecida no
municipio sera responsavel pelo imposto devido na prestagao
do servigo realizado.

() 03 Os hospitais sdo responsaveis pelo imposto devido sobre os
servigos de guarda e vigilancia a eles prestados.

()04 As pessoas juridicas imunes ou isentas ndo podem ser
consideradas responsaveis tributarias em hipotese alguma.

()05 A imunidade nao afasta a possibilidade da obrigagéo de reter
0 ISS nos casos previstos em lei.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

(A) ECEEC
(8) C,CECE
() CECCE
(D) C,C.CEC

23. Com relacao ao ITBI, julgue os itens abaixo.

()01 A base de célculo do imposto sempre serd o valor venal do
imével.

()02 No caso do valor venal ser menor que o valor pactuado no
negocio juridico, a base de célculo sera este Gltimo.

()03 Na cessédo de direitos de usufruto, a base de calculo sera o
valor da indenizag&o ou valor venal da fragdo ou acréscimo
transmitido, se maior.

()04 Na acessado fisica, o imposto serd pago até a data do
pagamento da indenizagéao.

()05 O ITBI néo incide sobre a cessao de direitos de usucapido.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

(A) ECCCE
(8) ECEEC
() C.CECE
(D) CECCE

24. Com relacao ao ITBI, julgue os itens abaixo.

()01 O imposto incide sobre a transmissao decorrente de dagao em
pagamento.

()02 A transmissdo onerosa da enfiteuse é alvo de incidéncia do
imposto.

()03 Segundo a legislagdo tributaria municipal, a permuta de bens
imoveis por bens e direitos de outra natureza equipara-se ao
contrato de compra e venda.

()04 O imposto é devido pelo transmitente do bem imével.

()05 No caso de ndo pagamento do imposto devido fica
responsavel pelo pagamento o cessionario.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.
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25.

26.

(A) ECEEC
() C,C.CEE
(C) C.CECE
(D) C.ECCE

No que diz respeito aos impostos municipais previstos na CF/88,

julgue os itens a seguir.

()01 O ICMS pode ser considerado um tributo de competéncia

mista, tendo em vista que os municipios tém participacdo nas

receitas tributarias auferidas a titulo deste imposto.

A doacéo é fato gerador de tributo de competéncia municipal.

O IPTU é considerado também um imposto seletivo, conforme

ditame constitucional.

()04 O ITBI nado incidira na transmissdo de bens imdveis
decorrente de fusdo entre empresas, exceto quando a
atividade preponderante for a compra, venda ou locagéo de
imoveis.

()05 O ISS é um imposto indireto e cumulativo.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”

para item errado.

()02
()03

(A) ECEEC
() C,CECE
(C) EEC,.C.C
(D) C.E.C,CE

Ainda acerca das disposi¢cdes constitucionais sobre os tributos de
competéncia municipal, julgue os itens seguintes.

()01 A EC 29/00 estabeleceu novas hipéteses de progressividade
para o IPTU.

()02 A aliquota minima prevista na CF para o ISS é de 3%.

()03 Os servicos passiveis de incidéncia de ISS devem estar
previstos em lei complementar.

()04 E inconstitucional lei municipal que estabeleca isencdo de 1SS
apenas para empresas publicas municipais localizadas em
seu territorio.

()05 O ITBI incide também sobre transmissdo de direitos reais

sobre iméveis, exceto os de garantia.
Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”
para item errado.
(A) CECCC

(8) EC,EEC
(©) C.CECE
(D) CECCE

27. A propésito do IPTU, julgue os itens seguintes.

28.

()01 O contribuinte do imposto é apenas o proprietario do bem
imovel.

A base de célculo do imposto é o valor venal da unidade
imobiliaria.

O valor venal corresponde ao valor que seria alcancado para
compra e venda a vista, segundo as condi¢des fixadas pela
administragdo municipal.

Os parametros utilizados no célculo do valor venal do bem
imovel estdo fixados na planta genérica de valores de terrenos
- PGVT e natabela de pregos de construcéao.

Os servigcos publicos ou de utilidade publica existentes no
logradouro é um dos elementos considerados na tabela de
precos de construcao.

Marque a alternativa correta, considerando “C” para item correto e “E”
para item errado.

()02

()03

()o4

()05

(A) ECEEC
() C.CECE
(C) CECCE
(D) ECECE

No Brasil, é juridicamente possivel a instituicdo de determinados
tributos por meio:

(A) de decretos

(B) da Constituicdo

(C) de resolugbes do Senado Federal

(D) de leis complementares

29. A aplicacgéo retroativa de lei tributaria ndo é admitida quando:

(A) estabelecer hipéteses de isencéo.

(B) deixar de definir ato ndo definitivamente julgado como infracéo.

(C) estabelecer penalidade mais branda que a prevista na lei
vigente ao tempo da pratica do ato.

(D) deixar de tratar ato ndo definitivamente julgado como contrério a
gualquer exigéncia de acao ou omisséo, respeitados os demais
requisitos legais.

[mlln

L

30.

O sujeito passivo da obrigacéo principal que tenha relagéo pessoal e
direta com a situagao que caracteriza o fato gerador € denominado de:
(A) cidadao

(B) responsavel

(C) sujeito passivo derivado

(D) contribuinte

31. A liberdade de o sujeito passivo da obrigacao tributaria escolher o seu

32.

domicilio tributério é:
(A) relativa

(B) incondicional
(C) inexistente

(D) irrecuséavel

O Caodigo Tributario Nacional (CTN) - arrola como hipoteses de
excluséo do crédito tributario:

(A) amoratéria e o parcelamento

(B) a prescricdo e a decadéncia

(C) aanistia e aisencgdo

(D) aimunidade e a remissdo





